

用爱为孤残儿童撑起一片蓝天

——记市社会福利院院长肖培贤

他像一座山,顶在最前面。

17年的时间里,他陪伴220多个孩子长大,送走54个跨国领养孩子,让无依无靠的孤残儿童有了“靠山”。

窗外阳光明媚,窗内,一名脑瘫患儿被“绑”在站立床上进行康复训练,身旁,一位中年男子微笑着轻抚其头,为他加油,孩子因为紧张而紧攥的双手慢慢展开……

他是市社会福利院院长肖培贤。他是一位院长,更是孩子们的“爸爸”。他说:“我要让我院的孩子,如同有父母的孩子一样,健康快乐成长!”

模拟的家,真实的爱

2020年1月7日,天空飘着雪,值班教师冉雨晴把孩子们裹得严严实实,手拉手将他们送到附近的芦庄小学上学。

“这里是孩子们的家,我得让他们感受到家的温暖。”肖培贤说。对于幼儿园、小学等低年级孩子,安排教师每天四次接送,风雨无阻。回“家”之后写作业、吃饭、玩耍,“职业父母”几乎寸步不离。这种“仪式感”的陪伴,让孩子幼小的心灵得以抚慰。

福利院的孩子,有脑瘫、畸形、肢体残

疾……为了让他们享受教育,肖培贤协调各方力量,为身体条件允许的孩子办理户口,将其送进普通学校。身体欠佳,需要照顾的,则在学校的“小课堂”学习。根据孩子们的年龄、自身条件等设置大、中、小三个班级,不出“家”门,孩子们就能学到数学、英语、绘画、音乐、非洲鼓、舞蹈等专业课程。

去年夏天,花花(化名)以七百多分的优异成绩被菏泽一中录取。得知消息的那一刻,肖培贤激动不已:“我的孩子都是好样的,不比别人差!”在他口中,每一位孩子都是他的孩子,每一位孤残儿童,都值得真情守护。

要康复身体,更要疏导心理

2019年8月11日,“心灵花园”工作站入驻菏泽市儿童福利院。“孩子们的心理健康有保障了!”肖培贤一直思考的事情,有了着落。

为了当好孩子们的“院长爸爸”,肖培贤投入了大量的精力和爱。孩子们养育、护理、医疗、康复、教育等多方面的需求都已解决,可入院前留下的心理创伤,却难以抚平。此次与华南师范大学心理系教授申

荷永签订的《心灵花园公益项目资助心理分析与沙盘游戏技术项目》,让他心里悬着的石头终于落了地。“如果不对孩子进行心理疏导,将严重影响他们的心理健康和今后的生活。”肖培贤皱着眉头说。

一切为了孩子。不仅是眼前,肖培贤想得更加长远。原先给孩子取的姓是“党”,以至于经常让人不自觉地把其与孤儿、弃婴联系到一起,给孩子的心理造成压力。现在,按照百家姓排列确定姓氏,福利院的孩子将更好地融入社会。

孩子的幸福,是他最大的心愿

2011年3月13日,是涉外送养第一例克(化名)和他们告别的日子。

去济南办理交接手续时,孩子非常抵触,哭着、喊着,紧拽着

肖培贤的衣角不舍得松手。“当时肖院长也跟着哭,咬着牙对我说:咱就送这一个,再好的家庭也不送了。”一同前去的副院长祝爱香回忆道。

没想到第二天,克

克竟然在“洋爸妈”的怀里开心地说着“hello”。肖培贤意识到,虽然在福利院不愁吃喝,但机构养育替代不了家庭养育,回归家庭才是儿童最大的福利。

至今,已有54个孩子被送养到美国、荷兰和加拿大。该院的涉外送养儿童集锦册上,记录了他们在福利院和国外家庭里的幸福时光。每当肖培贤想他们的时候,就会拿出来看看。

“虽然不舍,但看到孩子开心,我也就放心了。”这位“院长爸爸”对每一位孩子都

有着慈父般的爱。

“我们来做他们的父母!”肖培贤正带领市福利院的工作人员,为孩子构筑一片爱的家园,让孤残儿童在爱和温暖中无忧、快乐地成长。

记者 付凤臣

先模风采

“担当作为、乐于奉献”典型



3月16日,定陶区冉堌镇陈庄村村民在栽植紫藤。定陶区以“创建国家森林城市”为突破点,大力开展“春季万亩植树造林”活动。据定陶区林业服务中心负责人介绍,截至目前,全区已种植各类苗木4800余亩。

记者 刘卫国 通讯员 王义合 摄

春来植树忙

“淘”来新技术 种上新品种

“现在新品种西瓜苗已经按照新的种植技术种到地里,俺的心里总算是踏实了。”3月11日,郓城县唐庙镇陈南村种植户宋汉占一早就来到大棚忙活,他对于今年的收成非常有信心。

据了解,陈南村有种植西瓜的传统,但因品种和种植管理技术落后,村民们的收益

一直不理想。省教育厅派驻郓城县唐庙镇陈南村第一书记王昭在疫情期间,坚持深入田间地头,听取群众在春耕生产等工作中存在的困难和问题,帮助群众做好春耕生产工作。

得知陈南村的症结后,他对村民们说:

“人误地一时,地误人一年,这事不能拖!”他

记者 全志华

日前,在位于菏泽高新区的山东华信制药集团股份有限公司内,综合制剂车间及注射剂车间已经正式复工复产。据了解,该公司在复工复产期间采取了多种防疫措施,对计划复工人员登记造册,对返岗人员进行疫情核查,建立企业疫情防控领导机构和疫情防控工作方案及应急预案。目前,公司复工人员200多名,均为本地员工。其产品清热解毒口服液、板蓝根颗粒、强力枇杷露、川贝清肺糖浆等正在全力生产,以满足抗疫需要。

记者 张品 摄

“停工不停薪,让员工吃下‘定心丸’”也为企业后续发展留住了人才。

同样位于孙老家镇的云龙木雕公司,在复工前成立了集团、厂区、车间三级防疫小组,实行防疫网格化管理,保证上下传达、步调一致。同时,公司积极发挥党员先锋模范作用,组织厂内17名党员成立先锋队,安排进入每一个生产小组,做好日常思想教育工作,确保思想不松抓防疫、力度不减促生产,确保防疫、生产“两手抓”“两不误”。

为保障辖区企业有序复工复产,孙老家镇政府关口前移,落实落细防控安全措施,明确要求企业消毒时间和频次,不定期、不定时深入企业检查督导,对防控不到位的企业及时停产整顿,并设立监督举报电话。同时,孙老家镇政府出台规定,企业复工之前所有防疫物资均要准备充足,数量应保证企业一周所需,在接受实地检查之后才可开工。



常美红:把“香皂花”做成扶贫产业

一个礼盒,几株“香皂花”,让人感受到一份惬意和宁静。出自菏泽高新区马岭岗镇解北行政村的“香皂花”近年来不断在网络上走红。一位普通的农家妇女,通过她的艰辛和汗水,让“香皂花”通过电商宣传几千里,不仅“走”进过中央电视台的新闻联播,还受到过市领导的夸赞,这位“电商达人”就是常美红。

在创业之初,常美红对电脑完全是个门外汉,甚至连最简单的操作都不会,更不用说运用互联网了。“一次偶然的机会,我接触到了电商行业,尝试销售了一些小产品,逐渐摸索出了一套属于自己的电商创业路子。”常美红说。刚开始,遇到难题有时会摸索到半夜。慢慢地,常美红的商品有了稳定的销路,她也成为了村里网络销售的佼佼者。

和“香皂花”结缘,要从村里一个叫常焕振的小伙子说起。常焕振生产加工的香皂花销售不尽人意,积压了很多产品,常美红便借助自己的互联网平台,将“香皂花”搬上网络,并打开了销路。“经过

实践,我慢慢摸索出了‘香皂花’的销售规律。”常美红说,每年从9月份开始到来年5月份,是“香皂花”销售旺季,尤其是遇到教师节、情人节等节日,销售量增大、利润可观,最近销售到了广州、深圳等地!

有了稳定的销售渠道,常美红注册成立了美红工艺品加工厂、菏泽市常氏工艺有限公司,在制作销售“香皂花”的基础上,相继开发出了各种玩偶饰品、摆件以及吊穗、服装鞋帽等各类编织艺术品。为带动群众致富,常美红为村里的留守老人、妇女、贫困户等传授加工工艺技术,提供生产原料,让他们在家门口就业。

目前,常美红的公司拥有专业编织设计技师10人,拉动本村和周边村庄500多名农家妇女投入到编织品生产加工队伍中。村民们的收入多了,见识广了,生活在潜移默化中发生着改变,小村也在一天天发生着变迁。

作为一名电商达人,常美红把一个人的致富项目,逐渐做成了是一项有影响力的扶贫产业,受到各级领导的赞扬,她的公司被评为菏泽市巾帼居家创业就业脱贫示范基地。2017年12月10日,央视新闻联播播发了《山东:打造智慧乡村 实现乡村振兴》报道,点赞了常美红和她的“香皂花”。2019年10月15日,在菏泽市举办的第二届扶贫车间产品展销会上,市领导来到常美红布展的摊位,与常美红亲切交谈,对她产业扶贫的做法给予了高度赞扬。

文/图 记者 王振宇

在“2·23”讲话中,习近平总书记要求我们统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作。在党中央的坚强领导和总书记的亲自指挥下,当前全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展,经济社会发展加快恢复。但必须清醒看到,疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段,远没有到庆功告捷的时候。这个时候,必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,否则将带来严重后果,甚至前功尽弃。我们菏泽目前作为低风险区,各级各界和广大干部群众,一定要增强大局观念,树立全国一盘棋思想,坚定必胜信心,咬紧牙关,坚持一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展,在按照市委市政府部署有序推进复工复产的同时,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。

要夺取疫情防控人民战争的胜利,各级党组织和广大党员、干部要冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,把党中央和党委政府各项决策部署抓实抓细抓落地,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

夺取疫情防控人民战争的胜利,必须始终坚持以人民为中心,深入贯彻以人民为中心的发展思想。一方面,广泛普及疫情防控知识,引导人民群众正确理性看待疫情,坚持健康生活习惯,勤洗手,戴口罩,讲卫生,常通风,不聚集,食分餐,增强自我防范意识和防护能力。另一方面,及时回应社会关切特别是人民群众的合理诉求,不回避矛盾,积极推动问题解决,坚决杜绝形式主义、官僚主义。在疫情防控中,要注意把握好度,尽量采取对群众生产生活影响小、带来不便少的措施,主动做好心理疏导、思想引导,营造强信心、暖人心、聚民心的环境氛围。

赢得疫情防控人民战争,要充分发挥党密切联系群众的优势,发挥我国国家制度和国家治理体系密切联系群众的优势,激发人民斗志,凝聚人民力量,在动员群众、组织群众、凝聚群众中全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。要推动防控资源和力量下沉,进一步充实社区力量,织密织牢社区防控网,外防输入、内防扩散,把社区这道疫情防控联控、群防群控的关键防线守严守牢。发挥工会、共青团、妇联等人民团体的重要作用,组织动员人民群众积极投身疫情防控。要增强全体社会成员生态保护和公共卫生安全意识,移风易俗,依法革除滥食野生动物陋习,形成科学健康文明的生活方式。在全力以赴抓好疫情防控的同时,有序推进复工复产,推动经济社会持续健康发展,为战胜疫情汇聚强大合力,提供坚强保障。

(徐兆斌,中共菏泽市委讲师团副团长)

巨野:“零跑腿”服务 春耕用上放心电

“A相电压220V,B相电压224V,C相电压225V,供电一切正常!”3月10日上午,国网巨野县供电公司春灌保电服务队主动深入章缝镇寨李堂村田间地头,全面排查机井通电设备运行情况,确保春耕用电正常。这是该公司主动服务春耕灌溉、企业复工复产用电的一个缩影。

春耕不误农时,夏粮才能丰收。当前正值麦苗灌溉时期,保证机井通电设备可靠供电,就能保证小麦有个好收成。国网巨野县供电公司及时开展春耕春灌用电保障工作,成立20支春灌服务队走进田间地头解决春耕用电难题,“零跑腿”服务为农民和种植户春耕春灌提供“放心电”。

该公司立足农业生产实际,加强农业生产线路、变压器、机井通电配电箱等巡视排查力度,做到全覆盖、无盲点,及时维护

和更换运行隐患较大的设备,保障电网设备安全可靠运行。加大网上国网等线上交费渠道宣传力度,指导线上办电操作方法,切实减少客户临柜次数。建立春耕春灌绿色通道,坚持“特事特办、急事急办”原则,简化流程手续,快速办理春耕用电申请,有效保障村民灌溉用电。

“由于现在正值疫情防控期间,村民一直担心浇地没有电,没想到你们提前就把用电问题解决了,我们现在可放心啦!”正在田间浇地的章缝镇寨李堂村党支部书记高玉梅高兴地向春灌服务队队员说道。

截至目前,国网巨野县供电公司已完成辖区内2万眼机井排查,累计发现并处理隐患106处,更换配电箱27个,敷设电缆358米,为春耕用电提供坚强电力保障。

记者 全志华

大田集镇:大蒜加工业有序复工复产

本报讯(通讯员 于得水 于兆丰) 连日来,成武县大田集镇认真落实中央、省、市关于疫情防控和复工复产的工作要求,在更加科学精准抓好疫情防控、降低疫情影响的同时,牢牢把握发展主动权,全力全速加快推进各领域企业有序复工复产。

大田集镇是闻名全国的大蒜种植基地,全镇每年种植大蒜10万余亩。近日,在大田集镇天鸿果蔬股份有限公司一生产车间内,工人们正在紧张地进行大蒜加工。据了解,这是一批即将发往菲律宾的保鲜大蒜产品。据菏泽天鸿果蔬股

份有限公司总经理陈春雷介绍,公司往年都是在正月初六上班,每天用工约200余人,可加工80吨大蒜。由于疫情的影响,现在每天最多加工40吨左右的大蒜,和往年比较,每天损失1万多元。为了保证工人的人身安全,企业通过采取一系列的疫情防控措施使工人们打消顾虑,安心投入生产。

大田集镇负责人介绍,目前是库存大蒜出库的关键时期,为统筹疫情防控与经济社会秩序恢复,镇上坚持一手抓复工,一手抓防控,指导复工企业严格落实疫情防控措施,确保企业分批分类灵活复工。

